Cl0XKE€HME HATypaJIbHBIX YHUCET U
€ro CBOMCTBAa

Knacc: 6.

ABTop: 3aBagckas Jinansa BnagnmmpoBHa, yunTterb
MaTteMaTuKn nepBoun KeanmdukaumoHHon kateropum MbOY

COLU Ne 16 benornuHckoro panoHa KpacHogapcKkoro Kpasi.

Tun ypoka: nsy4yeHue 1 nepBU4HOE 3aKpensieHne HOBbIX
3HaHUW N cNocoboB AEUCTBUN.



Kakue (purypbl H300paKeHbI?
Yrto ux oobenunser? UeM onu oramyawrca?




BoccragoBuTe 4HcCiia.
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Hanaure nponyneHHble YUCiia.
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Kakoe 4ynciio cTOUT B KOHIIE 1IENOYKUA 2

x5>v

100

+25

4 100

40 300




CKOJBKO M3 CICAYIOIINX YUCEI YMEHBINAKTCy €CIN UX
IIpOYNTaTh CIpaBa HaJIEBO:

1991, 2323, 2112, 3131, 2332, 52522
2

: .
3



Pacmngpyiite pedyce.
ChopmynupyiuTe TEMY ypOKaa




BreIimmonHuTe NEHCTBUSA, CPOPMYITUPYHUTE TIPABUIIO.
4+1=5 T7+1=8
8+1=9 534+1=535

0
4

Ecin npu0aBuTh K HaTypaJIbHOMY YHCITY CAWHUILY,
TO MOJYYUTCA CIEAYIOIIEE 38 HUM YHUCIIO.




YT0 3HAYUT CJOKUTH ABa uyucaaf

CnoxuTh 4nciia O u 3 — 3HaYUT NpHOABUTH K YHCITY
S Tpu pasa eaUHUILY.

[Honyunms

S + 3=5+1+1+1= 6+1+1=7+1=8

5+3=8




Kak Ha3bIBalOTCA YHCIA NPH CIOKEHHU P

8

9 + 3 =

. CJdaracmMbIicC y CYMMa
Y
CYMMa
/ Yucna, KOTOPHIE CKIAAbIBAIOT,

HA3bIBAIOT CJIara€MbIMMH.

Yuciio, KOTOPOE MOJIyYaeTCs B PE3YIBTATE
CJI0KEHHUS, HA3BIBAIOT CYMMOM.

<




CioxxeHre 4uceJ MOKHO M300pa3uTh HA KOOPAMHATHOM

+3 Jy4ea
N
o 1 2 3§ 4 5§ ¢  x
1+3=4
+4
o 1 2 3 4 5§ ¢  x

2+4=60

N300pa3ute CaoXKeHHUE YKrcesl Ha KOOPAUHATHOM
TyYe.




MN300pa3u ciioxxkeHHe YUcCeJ HA KOOPAUHATHOM Jiyue U
cJ1e1afl BBIBO/=

4+2=06

+2

LA

~

3armoMHu!
IlepemecTUTEILHOE CBOWCTBO CIIOKEHU S
CyMMa 4mcell He M3MEHSETCS IPU IepEeCTaHOBKE
CJ1aracMbiXa

< 4




BoinmoaHu cjiokeHue U CAeJdal BLIBO/Ia

1+(2+4)=1+6=7
(1+2)+4=3+4=7

1+32+4=7+4

o > 1 2 —

e

3anomuu!
CoueTraresibHOE CBOMCTBO CIIOKCHM .
YToOBI MPUOABUTH K YHUCIY CYMMY JIBYX YMCEI,

K

MOKHO CHa4dajia MpuOaBUTh MEPBOE CIIAra€MoOE, a
[IOTOM K ITOJIYYEHHOM CYMME — BTOPOE€ CJIaracMo€s.

.
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Boinmoanm ciioxxeHuve U caejaal BLIBO/Ia

1+0=31. 14+0=14

0+32=32 0+67=67
1+0=4

—
X
@0
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3anomun!
CBOMCTBO HYJIA.
Ecin npuOaBuTh K YUCITY HYJiby TO IOJYUYHTCS
JTAHHOE YHCJOa




Haiiau namny orpeska AB M cae1ald BbIBO/a

A 3oy C 6 cMm B
o—— 0
| |
9 cm
A2cv C 7 cMm B -
| |=) AB = AC + CB
9 cm
A Bcum C 4cm B
e S— |
| |
9 cm
& 3armomuu! B

Ecnu touka C jgexur Ha orpe3ke AB, TO ninHa
BCero orpe3ka AB paBHa CyMMe€ JUIMH €0 4aCTECH.

g /




Hauau cymmy JUJIMH CTOPOH MHOIOYIOJIbHMKA M Cle/Iau
BbIBO/1a

B

6 cm

5cm
C
A
4 cm
2 cM
D
K 3 cMm
S5cMm+b6cvm+4cv+I e+ 2cem =20 cm
P =20 cm
4 I
3armomMHuu!

CymMMy JUIMH CTOPOH MHOTOYTOJIbHUKA HA3bIBAKOT
[IEPUMETPOM A3TOTO MHOTOYT'OJIbHUKA =

< 4




Cio)keHMe HATYPAJbHBIX YHCEJ U €r0 CBOMCTBA.

1) 5+ 3 =28
c1aracMbic CyMMa
\ J
Y
CyMMa

2) CBOMCTBA CHOKECHUS
4+2=2+4 (uepemecrurensuoe)

1 + (2 + 4) =(1 + 2) + 4 =1 + 2 + 4 - 7 (couerarenpHOEC)

5+0=5 (cBoiicTBO HYIIs)

A C B
3) ° P ° AB = AC + CB

4) S5cMm+6cvM+4cm+E3Icv+2cem =20 cMm ‘
B + 9

. (nepumerp) o
N \ 4 >

K D



N3 ucropun MareMaruKu.

B ncropun matemaTtukm n3BecTeH Takowu
cnydan. OgHaxael, a bbifio aTo B [epmaHuu, B
KOHUe 18 Beka, Ang Toro 4tobbl 3acTaBUTb
YYEHMKOB rnopaboTatb, yunTesrib gan um
3afjaHue nogcymTaTb CyMMY BCEX
HaTypanbHbIX Yncen ot 1 go 100. KakoBo xe
ObINo ero yameneHue, Korga yxe 4yepes
HEeCKONbKO MUHYT OAWH YYEHMK CcKasan emy
OTBET. ATOT y4eHuK, Kapn ®punapux [aycc, a
emy Obinio Torga 10 nert, ctan ogHUM U3
BENTMKMX MaTeEMaTMKOB Mupa. Kak Bbl
aymaete, Kak MmaneHbkomy [ayccy yaanoch
BbICTPO NogcynTaTh Cymmy?

(1777 — 1855)

1 2 3 4 5 6 7 8 50
100 |99 98 |97 96 |95 94 |93 51
101 |101 |101 |101 |101 |[101 |101 |101 101

Bcero moayuurca 101 ¢ 50 = 5050.




q7-l-48-l-33-|-1'2-
= (37 + 23) + (48 + 12) =
= 60 + 60=120




Buraucim caMoCTOATEIbHOS

15+42 + 28 + 25

105

110

206 + (122 + 204)

584

612

17 +70+83+30+22+78

300

280

108 + 439 + 892 + 561 + 165

1965

2065




CamocTosTenbHass pad0Ta.

BapuaHT 1.

BapuaHT 2.

1. Kak Ha3blBaeTCa pesynbrar
CNOXeHns?

1. Kak Ha3blBalTCA YMcna, KoTopble
cknagblBatoT?

2. Yemy paBHa cymma yumcen 4 352 u
5648 ?

2. YeMy paBHa cymma ymcen 4 387 u
66137

3. Yemy paBHa cymma
536 789u 07

3. Yemy paBHa cymma
0 n 768 9047

4. Ha3oBM CBOUCTBO CIOXEHUS:
23+136=136+23.

4. Ha3o0BM CBOUCTBO CIOXEHUS:
39+(121+58)=(39+121)+58

5. Hangute nepumetp
MHoroyronoHuka ABCD, ecnin AB =
26 cm, BC=13¢cm, CD =24 cm 1

AD =37 cwm.

5.Hanaute nepMmeTp MHOrOyrosibH1Ka
ABCD, ecnim AB=26 M, BC =34 wm,
CD =24 m,AD =16 m.




IIpoBepka.

BapuaHT 1. BapuaHT 2.
1. Cymma 1. Cmaraemeie

2. 10000 2. 11 000

3. 536 789 3. 768 904

4. Tlepemecturensuoe 4. Couerarensroe

5. 100 cm 5. 100 m




Pednekcu
bstno nHtepecHo...
bbino TpyaHo...

A noHan, yTo...
A noyyBcTBOBan, 4TO...
A nonpobyto...

MeHga yousuno...

A BbINONHAN 3a0aHUS. ..



JlomaniHee 3a1aHNE.

1. n. 6, c. 39-40,

2. Ne 229, 231,235

JononHUTenbHO (MO XXenaHu): HAUTU CYMMY
BCeX HaTypanbHbIX yucen ot 1 go 99.
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